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“Conférence des Clubs” 2024 

“Conferentie van de clubs” 2024  

Verslag – Procès-verbal 
 

 

Ham, 28 Februari 2024 – 28 février 2024 
 

 
 

A 19h00, sont présents ou représentés : 
Om 19.00 uur aanwezig of vertegenwoordigd : 
 
 

FRSO :  Christian Chalon ALTAÏR C.O. 
  An Frederickx ASUB 
  Hubert Bastin ARDOC     
  René Steenssens Balise X 
  Alain Mazy CO Liège 
  Thomas Bredo OLVE 
  An Frederickx (procuration) LOST 
  Thomas Bredo (procuration) Hermathenae 
  Bernard Rongvaux Sud O Lux 
   
   
O.V. :  André Aerts Ham OK (5 stemmen) 
  Ronald Somers KOL (7 stemmen) 
  Rudi Aerts Omega (8 stemmen) 
  Yves De Mits Trol (7 stemmen) 
  Yves De Mits (volmacht) Antwerp Orienteers (2 stemmen)  
 
Excusés – Verontschuldigd : Borasca – Pegase 
Absents – Afwezig : COMB – HOC - THOR 
 
Commission des équipes - Ploegencommisie (PCE)  ………………… Aucun représentant  
 
Commission technique – Technische commissie (CTC)  …………….. Servais Hick 
 
Conseil d’Administration - Bestuursorgaan ………………………….. Chris Addiers (voorzitter) 
                                Jan Van Lommel (vice-voorzitter) 
            Jacques Hofmans (trésorier) 
                                        Eric Hully (secretary-gen.) 
   

Le Conseil d’Administration de l’ABSO-BVOS a décidé d’offrir la participation aux  

« 3 Jours de Belgique » en 2024 à nos deux Masters Champions du Monde : Linda Verbraken  

et Michel Bastin   Toutes nos félicitations ! 

Het bestuursorgaan van ABSO-BVOS heeft besloten om de deelname aan de “3 Daagse  

van België” in 2024 aan te bieden aan onze twee masters wereldkampioenen: Linda Verbraken  

en Michel Bastin   Gefeliciteerd ! 
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1. Vérification des pouvoirs – Nazicht van de mandaten van de leden 
 
FRSO :   9 clubs sont présents ou représentés. Majorité : 5 voix 
O.V. :   5 clubs zijn aanwezig. Meerderheid : 15/29 stemmen 
    
 
L’ordre du jour est accepté. De dagorde is goedgekeurd. 
 
Le PV de la CDC 2023 est accepté. De notulen van de CDC 2023 worden aanvaard. 
 
 

2. Allocution du Président – Toespraak van de Voorzitter  Chris Addiers  
  

 

Beste vrienden, 
 
De toekomst van de oriëntatiesport staat voor een grote uitdaging. 
 
De erkenning, maar vooral de subsidiëring van de regionale liga’s, staat voor een essentieel 
kantelmoment. Decennialang hebben, zowel OV als FRSO, behoorlijke financiële ondersteuning 
gekend van respectievelijk Sport Vlaanderen en ADEPS.  
Beide liga’s konden derhalve rekenen op secretariële ondersteuning en noodzakelijke financiële 
bijdragen om de jeugd- en elite werking vorm te geven en vooral om de oriëntatiesport te ontwikkelen. 
Deze steun valt nu nagenoeg integraal weg of wordt zwaar gedecimeerd. . Enkel de erkenning blijft 
overeind. 
 
We vallen hierdoor terug op de situatie van vorige eeuw, toen een startende oriëntatiesport 
voornamelijk gebaseerd was op het voluntarisme van vrijwilligers en de beperkte financiële 
mogelijkheden van de clubs.  
Merkwaardig genoeg zat de groei van de oriëntatiesport in die periode in de lift. De ledenaantallen 
groeiden gestaag, het aanmaken van nieuwe kaarten gebeurde door autodidacten, de jeugdwerking 
kende een brede ontwikkeling….. 
 
Met nagenoeg een kwarteeuw financiële ondersteuning vanuit de regionale overheden, stagneerde de 
ledenaantallen en kennen we zelfs een daling in de ledenaantallen, nam de vergrijzing sterk toe en 
daalde de aanwezigheid van jonge talenten op wedstrijden. 
 
Een paradox die ons tot nadenken moet stemmen. 
 
Uiteraard ontsnappen we niet aan de maatschappelijke trends, maar het mag ons niet ontgaan dat 
een kwarteeuw subsidiëring ons boven onze stand heeft doen leven. Topsportwerking kreeg meer 
aandacht dan jeugdwerking, werving en rekrutering werd marketing, controleurs werden advisors …  
De steun die ons geboden werd hebben we eerlijk gesproken, niet kunnen omzetten naar 
proportioneel betere resultaten. In Vlaanderen haalden we de vereiste quota niet om als zelfstandige 
federatie blijvend erkend te blijven. De gedecentraliseerde clubwerking, die één van de voorwaarden 
was, werd ook niet gehaald. Ook de excellente resultaten van Yannick Michiels leverden geen boost 
op zoals bij hockey, turnen, basketbal, tennis...  
 
We staan als clubs nu aan de vooravond van deze nieuwe realiteit.  
 
Het zal niet eenvoudig zijn. Een kwarteeuw is lang, een generatie lang. 
De clubs zullen terug op de voorgrond moeten treden. Samenwerkingsverbanden zullen primordiaal 
zijn om deze switch te overleven. Ook over de taalgrens heen.  
In dat opzicht is het ook dramatisch vast te stellen dat de nationale ploegencommissie, zonder 
overigens het ABSO-BVOS bestuur in kennis te stellen, van 6 leden naar 0 leden evolueerde.  
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En dit op anderhalf jaar voor de EOC 2025 sprint in Hasselt.  
 
Gelukkig heeft OV laten weten 3 nieuwe commissieleden te hebben. Tot op heden hebben we van 
FRSO nog geen nieuws  mogen ontvangen. Hier is het zelfs geen anderhalf jaar meer, maar de start 
van het internationaal seizoen staat voor deur. Actie is dus uitermate dringend. 
 
Als ABSO-BVOS bestuur dringen we er op aan dat beide liga’s, alsook de clubs, zich buigen over een 
duurzame aanpak van de toekomst. Niet alleen bestuurlijk maar ook qua commissiewerking. 
Persoonlijk ben ik niet overtuigd dat het wegvallen van een betaald permanent secretariaat,  als ook 
het wegvallen van de subsidies,  noodzakelijk zal leiden tot minder kansen om het OL zowel lokaal, 
regionaal, nationaal als internationaal door te ontwikkelen.  
Het zal er op aan komen onze ambities goed te definiëren, de haalbaarheid goed te onderzoeken, 
voldoende duurzaamheid te garanderen en vooral de connectiviteit tussen leden, clubs en liga’s 
absolute prioriteit te geven. 
 
Te veel en te lang is er gesteund op pijlers die niet voor eeuwig zouden zijn, te weinig is er kans 
gegeven aan de aanwezige kwaliteit in de clubs. Binnen de clubs gebeurt dit wel en de clubs die goed 
draaien weten goed hoe je mensen kan betrekken, motiveren en enthousiasmeren.  
 
Laat ons de handen niet omhoog houden , maar laat ons de hand reiken met club-overstijgende , liga-
overstijgende initiatieven te ondersteunen om maximaal antwoord te geven aan deze uitdaging.                  
 
 
Chers amis, 
 
L’avenir des sports d’orientation est confronté à un défi majeur. 
 
La reconnaissance, mais surtout le subventionnement des ligues régionales, représente un tournant 
important. Pendant des décennies, OV et FRSO ont reçu un soutien financier considérable de la part 
de l’ADEPS, d’une part ; et Sport Vlaanderen, d’autre part. 
Les deux ligues pouvaient donc compter sur le soutien administratif et sur les contributions financières 
nécessaires pour construire des structures pour les « jeunes » , pour les « élites » et surtout pour 
développer les sports d'orientation. 
Ce soutien est aujourd’hui en train de disparaître presque totalement ou est fortement diminué …  
Seule demeure intacte la reconnaissance de notre sport. 
 
On en revient donc à la situation du siècle dernier, où les débuts d'un sport d'orientation reposaient 
principalement sur le volontarisme des bénévoles et sur les possibilités financières limitées de la part 
des clubs. 
 
Curieusement, au cours de cette période, la croissance des sports d’orientation s’est accélérée. Le 
nombre d'adhérents a augmenté régulièrement, la création de nouvelles cartes était le travail des 
autodidactes, le travail en faveur de la jeunesse a connu un large développement... 
 
Mais depuis ce quart de siècle de soutien financier des gouvernements régionaux, le nombre 
d'adhérents stagne et on constate même une baisse du nombre d'adhérents, le vieillissement de la 
population augmente fortement et la présence de jeunes talents aux compétitions diminue. 
 
Un paradoxe qui devrait faire réfléchir. 
 
Certes, nous ne pouvons pas échapper aux tendances socio-culturelles , mais il ne faut pas oublier 
qu'un quart de siècle de subventions nous a fait vivre au-dessus de nos moyens. Les initiatives en 
faveur des jeunes sont évolués en direction du « topsport », le recrutement est devenu « marketing », 
les contrôleurs sont devenus des « event advisors »... 
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Pour être honnête, nous n’avons pas réussi à convertir le soutien qui nous a été offert en résultats 
proportionnellement meilleurs. En Flandre, le quota requis n'a pas été atteint pour rester 
définitivement reconnu comme fédération indépendante. Le fonctionnement décentralisé des clubs, 
qui était une des conditions, n’a pas été réalisé. Les excellents résultats de Yannick Michiels n'ont pas 
donné un “boost” comme au hockey, à la gymnastique, au basket-ball, au tennis…. 
En tant que clubs, nous devons comprendre que nous sommes désormais à la veille de cette nouvelle 
réalité. 
Ce ne sera pas facile. Un quart de siècle. C’est long, c’est une génération. 
Il va falloir que les clubs reviennent sur le devant de la scène. Des partenariats seront primordiaux 
pour survivre à ce changement. Même au-delà des frontières linguistiques. 
A cet égard, il est également dramatique de constater que la commission nationale des équipes, sans 
en informer le bureau de l'ABSO-BVOS, est passé de 6 membres à 0 membre. 
 
Et cela un an et demi avant l’EOC 2025 sprint à Hasselt. 
 
Heureusement, OV a annoncé avoir 3 nouveaux membres à la commission des équipes. A ce jour, 
nous attendons avec patience des nouvelles positives de la part de la FRSO. Il ne nous reste pas 18 
mois mais que quelques jours avant le début de la saison internationale 2024. Il est donc 
extrêmement urgent d’agir. 
 
En tant que conseil d'administration d'ABSO-BVOS, nous insistons pour que les deux ligues, ainsi que 
les clubs, envisagent une approche durable pour l'avenir. Non seulement sur le plan administratif et 
de gestion, mais aussi en termes des travaux des commissions. 
 
Personnellement, je ne suis pas convaincu que la perte d'un secrétariat permanent rémunéré, ainsi 
que la perte de subventions, entraîneront nécessairement moins d'opportunités de développer 
davantage la CO aux niveaux locaux, régionaux, nationaux ou sur le plan international. 
Il s’agira de bien définir nos ambitions, d’étudier correctement la faisabilité, de garantir une durabilité 
suffisante et, surtout, de donner la priorité absolue à la connectivité entre les membres, les clubs et 
les ligues. 
 
On a usé des piliers qui ne dureraient pas éternellement. Trop peu de chance a été donnée à la 
qualité et au potentiel présent au sein des clubs. L’énergie vient de là, des clubs …et ceux parmi les 
clubs qui fonctionnent bien savent comment impliquer, motiver et enthousiasmer les membres. 
 
Ne levons pas la main, mais tendons la main pour soutenir les initiatives entre les clubs et entre les 
ligues afin d’apporter une réponse robuste et positive à ce grand défi. 
 
 
Chris Addiers 
Voorzitter / Président ABSO-BVOS 

 
 
3. Rapport de l’organe d’Administration - Verslag van het bestuurorgaan     Eric Hully  

 

 

2023 was geen klassiek jaar voor het bestuursorgaan van ABSO-BVOS.  

Het werd gekenmerkt door : 

- de verplichte aanpassing van onze statuten, de ondertekening van het partnership tussen ABSO-
BVOS en IOF in verband met de Europese kampioenschappen Sprintorienteering in 2025 te 
Hasselt,  

- eén van de ABSO-BVOS beheerders, Jan Van Lommel, heeft tevens met succes het 
administratieve reglement in overeenstemming gebracht met de nieuwe statuten.  
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- de dienstverleningsovereenkomst tussen ABSO-BVOS en de BV KONO die zal instaan voor de 
organisatie van de EOC2025 sprint  

- en tenslotte de reorganisatie problemen in beide liga’s naar aanleiding van het wegvallen van de 
subsidies vanwege ADEPS, respectievelijk Sport Vlaanderen.  

Op het einde van 2023 kwam ABSO-BVOS tot een akkoord met Livelox. Hierdoor kan elk lid van 
ABSO-BVOS het full option Livelox-pakket gebruiken tijdens alle competities op Belgisch 
grondgebied. Deze aanzienlijke jaarlijkse investering kent een groeiend succes bij de aangesloten 
clubs en haar leden. 

Ik wil graag van deze gelegenheid gebruik maken om te melden dat ik mij zeer verheugd heb over de 
uitstekende samenwerking tussen de 4 beheerders. Zonder de contacten met de O.V.- en FRSO 
secretariaten te vergeten.  

Ook onze gebruikelijke contacten met BOIC-COIB (vooral met het oog op de EOC2025 sprint) 
verlopen zeer goed. 

De huidige afwezigheid van FRSO-afgevaardigden in de nationale ploegencommissie zal van korte 
duur moeten zijn als we de atleten niet in de kou willen laten staan… 

Dank ook aan de vrijwilligers – binnen de competities en clubs – voor het geleverde werk, voor hun 
positieve instelling en hun samenwerking. 

Tot slot de jaarcijfers van het Gouden Kompas … 

 
2023 n’a pas été une année classique pour la C.A. de l’ABSO-BVOS.  
 
Elle a été caractérisée par : 
 
- l'adaptation obligatoire de nos statuts, la signature du partenariat entre ABSO-BVOS et IOF dans 

le cadre des Championnats d'Europe de course d'orientation sprint en 2025 à Hasselt,  
- le contrat de services entre ABSO-BVOS et BV KONO qui se chargera de l'organisation du sprint 

EOC2025,  
- et enfin les problèmes de réorganisation dans les deux ligues suite à la perte des subventions 

respectivement de l'ADEPS et de Sport Vlaanderen, 
- l’adaptation des statuts – selon la législation – assumée dans les délais, par un des 

administrateurs de l’ABSO-BVOS, Jan Van Lommel, 

Fin 2023, ABSO-BVOS a conclu un accord avec Livelox. Cela permet à chaque membre de l'ABSO-
BVOS d'utiliser le forfait Livelox full option lors de toutes les compétitions sur le territoire belge. Cet 
investissement annuel important connaît un succès grandissant auprès des clubs affiliés et de leurs 
membres. 
 
Je profite de cette occasion pour faire part de ma grande satisfaction par rapport à l’excellente 
coopération au sein de notre fédération. Sans oublier les contacts avec les secrétariats de l'O.V. et de 
la FRSO. 
 
Nos contacts habituels avec le Comité Olympique (BOIC-COIB) (notamment en vue du sprint 
EOC2025) se déroulent également bien. 
 
L'absence actuelle des représentants de la FRSO au sein du comité des équipes nationales devra 
être de courte durée si l'on ne veut pas laisser les athlètes sur le carreau... 
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Merci également aux bénévoles – au sein des compétitions et des clubs – pour le travail effectué, 
pour leur attitude positive et leur coopération. 
 
Enfin, voici les résultats annuels de la Boussole d'Or : 
 

Gouden Kompas 2023     Boussole d'Or 2023 

 

1 Yannick MICHIELS 54  

2 Michel BASTIN 36  

3 Linda VERBRAKEN 26  

4 Tille DE SMUL 16  

5 Wouter HUS 13  

6 Freddy SILLIEN  9  

6 Evert LEEUWS  9  

8 Rune DE CLERCQ  7  

9 Mathias BLAISE 5  

10 
10 

Marine SILLIEN 
François VANDEROUDERAA 

4 
4 

 

 
 

Information utile : il a été décidé d’utiliser les « raccourcis » suivants : 

Bruikbare informatie : er werd besloten om de volgende « afkortingen » te gebruiken : 

 

CTC ………. Commission Technique – Technische Commissie 

PCE ………. Ploegencommissie – Commission des Equipes 

RSR ………. Règlement Sportif – Sportreglement 

RAR ………. Règlement Administratif – Administratief Reglement 
 

 

Eric Hully  

Secrétaire-général  / Secretaris-generaal A.B.S.O.-B.V.O.S. 

 
4. Rapports des Commissions – Verslag van de commissies 

 
  

a) Commission des Equipes - Ploegencommissie               pas de représentant 
 
 
b) Commission Technique et des Cartes - Technische en kaartencommissie         Servais Hick 
 
Conférence des clubs 28/02/2024     Rapport de la Commission Technique (année 2023) 

 

Bonsoir à tous 
 

• Tout d’abord, la commission technique est représentée par 4 personnes, à savoir : 
Dirk Goossens, qui en est le secrétaire ; Jean-Pierre Kellens et René Steenssens en tant que 
membres et moi-même en tant que président. 

• Nous nous sommes rencontrés 2 fois en présentiel en 2023. Ce qui est suffisant, attendu la 
commission technique est régulièrement présente aux compétitions. Donc, nous pouvons nous 
rencontrer souvent, de même que des membres des différents clubs. 

• Une des tâches très importantes de la commission, est le contrôle des différentes cartes 
proposées par les clubs afin qu’un numéro ABSO-BVOS puisse être attribué par Guy Wullepit. 
Pour cette année 2023, il y a eu un total de 23 numéros attribués. Cela semble à priori, être une 
bonne cuvée, mais il faut noter, qu’il y a eu 16 cartes avec une échelle de 1/4000 et 7 cartes à 
l’échelle 1/10000 et 1/7500 (2 à O.V. et 5 à la FRSO dont pour cette dernière, 2 étoilées (à ne 
pas confondre avec les étoiles Michelin). 
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• Une seconde tâche de la commission technique, est de mettre en place pour l’année 2024, tous 
les organes nécessaires aux bons déroulements des compétitions nationales, à savoir : 

 Contrôles des cartes : toutes les cartes pour la saison 2024 ont été envoyées à la CTC  
Tous les ‘Event Advisers’ (EA), de même que les traceurs de parcours ont été désignés à 
l’exception d’un de chaque en fin de saison. 
Pour 2024, il y a 17 compétitions (les 3JB, 13 Foot-O, 1 MTB-O) qui suivent ce contrôle, qui est 
bien en place afin de garantir une année avec beaucoup de succès. 

 
Pour rappel, lors de ces compétitions nationales, une feuille de route (checklist) a été établie par la 
CTC. Cette dernière sert avant tout à faciliter la tâche de l’Event Adviser. 
Elle se retrouve à l’annexe G du règlement sportif, doit être complétée par l’EA et être envoyée au 
plus tard 1 mois après la compétition à la CTC et aux clubs. En cas de retard, c’est le club 
organisateur qui doit relancer l’EA. 

 
Pour 2023, manquent à ce jour, 4 rapports dans le cadre des compétitions de la FRSO. Plus de 
rigueur est demandé par la CTC. 

 
Une troisième tâche, qui a beaucoup occupé la CTC en 2023, est l’adaptation des temps de parcours 
et distances pour les compétitions de sprint, middel, longue, nuit, relais et MTBO. 

 
Les temps ont été relevés aux recommandations de l’IOF. 
Les distances ont été adaptés pour chacune des catégories en se basant sur la vitesse du vainqueur 
de cette catégorie au niveau international. 
Les tableaux tiennent compte du relief (D+) et de la vitesse de course. 

 
Le fait de définir des distances pour chacune des catégories aura comme effet de : 

 
- Rendre la tâche du traceur de parcours (baanlegger) plus simple. Il aura plus de temps 

disponible pour faire de bons parcours. 
- Les erreurs, connues dans le passé, seront moins fréquentes et moins importantes. 
- Comme, ce sont toujours des distances qui sont reprises sur les invitations à une course, des 

distances à courir « parle » mieux à un coureur lambda, qu’une durée d’une compétition qui doit 
être réalisée par un bon coureur international. 

 
Je vous remercie 

 
Servais Hick 
Président de la Commission technique 
 
 
 

Goedenavond iedereen 
 

• In de eerste plaats wordt de technische commissie vertegenwoordigd door 4 personen, namelijk: 
Dirk Goossens, (secretaris), Jean-Pierre Kellens en René Steenssens (leden) en ikzelf als 
voorzitter. 

• In 2023 hebben we elkaar twee keer persoonlijk ontmoet. Dat is voldoende, aangezien de 
technische commissie regelmatig aanwezig is bij wedstrijden. We kunnen elkaar dus vaak 
ontmoeten, net als leden van verschillende clubs. 

• Een van de meest belangrijke taken van de commissie is de controle van de verschillende kaarten 
die door de clubs worden aangeboden, zodat een ABSO-BVOS-nummer kan worden toegekend 
door Guy Wullepit. 
Voor het jaar 2023 zijn er in totaal 23 nummers toegewezen. Dit lijkt a priori een goede oogst te 
zijn, maar er moet worden opgemerkt dat er 16 kaarten waren met een schaal van 1/4000 en 7 
kaarten op de schaal 1/10000 of  1/7500 (2 bij O.V. en 5 bij de FRSO, waarbij 2 van deze kaarten 
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en ster kregen (niet te verwarren met de Michelinsterren), waardoor ze niet gebruikt mogen 
worden voor competities van de nationale kalender. 

• Een tweede taak van de technische commissie is het verwerken van alle noodzakelijke acties en 
instanties, nodig voor het goede verloop van de nationale competities, namelijk: 

o kwaliteitscontrole van de kaart: alle kaarten voor het seizoen 2024 zijn naar het CTC verzonden 
o de goedkeuring van de voorgestelde baanleggers 

o de aanstelling van de Event Advisors 

Met uitzondering van één van elk (baanlegger en Event advisor) aan het einde van het seizoen, is 
2024 in orde. 
Voor 2024 werden 17 competities (de 3 daagse van België, 13 Foot-O, 1 MTB-O) gunstig beoordeeld, 
hetgeen een zeer succesvol jaar lijkt te garanderen. 
Ter herinnering: tijdens deze nationale competities werd door de CTC een stappenplan (checklist) 
opgesteld. Dit laatste dient vooral om de taak van de Event Advisor te vergemakkelijken. 
De checklist is te vinden in bijlage G van het sportreglement en moet worden ingevuld door de EA. De 
checklist moet uiterlijk 1 maand na de competitie naar het CTC en de betreffende club worden 
verzonden. In geval van vertraging is het de organiserende club die de EA opnieuw moet verwittigen. 
 
Voor 2023 ontbreken momenteel 4 rapporten van de nationale kalender (allen FRSO-competities). De 
CTC vraagt om meer nauwkeurigheid. 
 
Een derde taak, waar het CTC in 2023 erg druk mee is geweest, is het aanpassen van winnaarstijden 
naar gewogen afstanden voor de sprint-, middellange-, lange-, nacht-, estafette- en MTBO-
wedstrijden. 
 
De winnaarstijden werden in overeenstemming gebracht conform de IOF-aanbevelingen. De 
afstanden zijn per categorie aangepast op basis van de snelheid van de gemiddelde winnaar van 
deze categorie op internationaal niveau. 
In de nieuwe tabellen wordt bovendien rekening gehouden met het reliëf (D+) en de verwachte 
loopsnelheid in het terrein.  
 
Het definiëren van afstanden voor elke categorie heeft het volgende effect : 
 
- Maakt de taak van de baanlegger eenvoudiger. Hij krijgt meer houvast om goede omlopen te 

maken. 
- Fouten die in het verleden bekend waren, zullen minder frequent en minder significant zijn. 
- Loopafstanden “zeggen” meer voor een gemiddelde loper, maar ook voor de baanlegger die zich 

vroeger moest baseren op de geschatte winnaarstijd en de verwachte kilometertijd in het terrein.   
 
Bedankt  
Servais Hick   
Voorzitter van de Technische Commissie 
 

 
 
Commission des cartes - Dans cette commission, relevons le remarquable travail réalisé par Guy 
Wullepit, (cadastre des cartes). 
A la disposition des clubs, via le secrétariat de l’ABSO-BVOS, les situations des cartes à jour (26 
février 2024) 

 
Kaartencommissie - Laten we in deze optiek bijzondere aandacht besteden aan het opmerkelijke 
werk van Guy Wullepit (kadaster van de kaarten). 
De situatie van het kaartkadaster is beschikbaar voor alle clubs, via het secretariaat van ABSO-BVOS, 
en is up-to-date (26 februari 2024).  
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c)    Commission de discipline et de conciliation – Tucht- en geschillencommissie 

 
Pas d’activité durant les 12 derniers mois – Geen activiteit gedurende de laatste 12 maanden. 
 

Votes - Stemmingen 
 

 
          Votes               Art. 5.2 :                abstentions    /     votes ‘pour’     /   votes ‘contre’ 
          Stemmingen    Art. 5.2 :                onthoudingen / de ‘voor’ stemmen / de ‘tegen’ stemmen 
                                                                 

 
 

5. Propositions de modifications du règlement administratif  
Voorstellen tot wijziging van het Administratief Reglement 
 

 Les propositions sont acceptées à l’unanimité – De voorstellen worden unaniem aanvaard 
 
 Le règlement administratif à jour est disponible sur le site internet de ABSO-BVOS. 
 Het bijgewerkte administratief reglement is beschikbaar op de website van ABSO-BVOS. 
 

05.2024.01 Proposition – Voorstel A.B.S.O.-B.V.O.S.       O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************************** 

 
 

6.  Propositions de modifications au règlement sportif 
Voorstellen tot wijziging van het Sportreglement 
 

Dans ce P.V. : explication des décisions de la CDC ; avec n° des articles concernés 
Les modifications (couleur rouge) seront reprises dans le règlement sportif (édition 
28/02/2024). 
 
In dit verslag : toelichting op de besluiten van de CDC; met nummer van de betreffende 
artikelen 
De wijzigingen (rode kleur) zullen worden opgenomen in het sportreglement (editie 
28/02/2024). 
 
 
 

6.2024.01 TROL  Inschrijving aflossing + publicatie van startlijst 
    Inscriptions relais et publication liste de départ 
Betreft / concerne :   
 
art. 16.1 – 16.2 – 16.3 – 16.4  
art. 16.5 (nouvel article – nieuw artikel) 
art. 16.5 ➔ 16.6 pas de modifications – geen veranderingen 
art. 16.6 ➔ 16.7 idem 
art. 16.7 ➔ 16.8 idem 
 

6.2024.01 Proposition – Voorstel TROL         O.V. 00/29/00 – FRSO 01/08/00 

******************************************************************************************************************************** 
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6.2024.02 TROL Conséquence article 6.2024.01 
                       Gevolg artikel 6.2024.01 
 

6.2024.02 Proposition – Voorstel TROL         O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************************** 
 

6.2024.03 TROL     Volgorde en lengte – aflossing 
   Ajuster ordre et distances  - relais 

   

Betreft – concerne : art. 5.4.3 
 

6.2018.03 Proposition – Voorstel  TROL.        O.V. 08/21/00 – FRSO 02/01/06 
 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.04 TROL fairplay => forking 
 

Betreft – concerne : art 5.4.4 
 

6.2024.04 Proposition – Voorstel TROL         O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.05 TROL Ploegen BK aflossing D Masters C 
  Relais CB relais D Masters C    
 

Betreft – concerne : art 4.5.1 
 

6.2024.05 Proposition – Voorstel  TROL        O.V. 00/29/00 – FRSO 00/04/05 

 
******************************************************************************************************************************** 

6.2024.06 Sud-O-Lux Refonte calendrier nat. (6 W/E) 
  Herontwerp nat. Kalender (6 W/E) 
 
Betreft – concerne : nationale kalender – calendrier national 
 

6.2024.06 Proposition – Voorstel  Sud-O-Lux       O.V. 05/09/15 – FRSO 00/02/07 

 
******************************************************************************************************************************** 

6.2024.07 ABSO-BVOS ‘Etrangers aux championnats de Belgique’ 
  ‘Vreemdelingen’ aan de Belgische kampieonschappen’ 
 
Betreft – concerne : championnat individuel – individueel Belgisch Kampioenschap 
 

6.2024.07 Proposition – Voorstel  ABSO-BVOS       O.V. 00/22/07 – FRSO 01/00/08 
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6.2024.07 bis  ABSO-BVOS   ‘Etrangers aux championnats de Belgique’ 
       ‘Vreemdelingen’ aan de Belgische kampioenschappen’ 
 

Betreft – conc. : proposition sans double nationalité ou vérification ‘autre championnat national’ 
                  voorstel zonder dubbele nationaliteit of ‘ander nationaal kampioenschap’-verificatie 
 

6.2024.07 bis Proposition – Voorstel ABSO-BVOS       O.V. 00/02/27 – FRSO 02/05/02 
 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.08 THOR ‘Etrangers aux championnats de Belgique relais’ 
    ‘Vreemdelingen’ aan de BB aflossingen’ 
 

Betreft – concerne : adaptation des relais par rapport aux championnats individuels 
          aanpassing van aflossingen vergeleken met individuele kampioenschappen 
 

6.2024.08 Proposition – Voorstel THOR          O.V. 00/21/08 – FRSO 02/07/00 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.09 CTC  Art. 2.1 dernier § – laatste §  +  annexe A – bijlage A 
   

Betreft – concerne :  procédure information « calendrier » et suppression annexe A 
    informatieprocedure “kalender” en schrapping van bijlage A 
 

6.2024.09 Proposition – Voorstel CTC         O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 
 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.10 CTC Art 14.11  suppressions “recopiage” et parcours « Long Easy » 
      schrapping van het “intekenen” en “LongEasy” omloop 
 

6.2020.10 Proposition – Voorstel CTC          O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 
 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.11 CTC vervolg veranderingen - suite modifications art 6.2024.10 
 

Betreft – concerne : art. 14.12  -  14.13  -  14.14 
 

6.2024.11 Proposition – Voorstel CTC         O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 
 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.12 CTC Art 4.2  4.3  4.6  15.5  annexe – bijlage B 
 

Betreft Afschaffing omlopen HB en DB – en vervanging door « middle medium » (daginschrijving) 
Concerne : suppression HB et DB – remplacement par « middle medium »(inscription du jour) 
 

6.2024.12 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

*************************************************************************************************************************** 
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6.2024.13 CTC Art 4.6.2 vervolg veranderingen – suite modifications 6.2024.12 
 

6.2024.13 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************************** 

6.2024.14 CTC startprocedure – procédure de départ  
 
Betreft – conc : aflossing – relais : 2 athlètes – atleten ; à partir de – vanaf H/D masters C, D, …  
 

6.2024.14 Proposition – Voorstel CTC        O.V. 00/29/00 – FRSO 03/06/00 

******************************************************************************************************************************** 
 

6.2024.15 CTC art. 14 startprocedure wedstrijden ABSO-BVOS 
  Art 14 procédures de départ des compétitions ABSO-BVOS  
 
Betreft – concerne : temps “informatique” / computertijd ou - of “punch start” …  
 

6.2024.15.1 Proposition informatique – Voorstel computertijd      O.V. 00/00/29 – FRSO 01/05/03 

 

6.2024.15.2 Proposition”punch start” – Voorstel “punch start”      O.V. 00/29/00 – FRSO 02/03/04 

 

=> pas de changements – geen veranderingen 
 

********************************************************************************************************** 
6.2024.16 CTC  Annexe bijlage - B  
 

Betreft : aanpassing winnaarstijden naar vaste afstanden rekening houdend mat de winnaarstijden bij 
het I.O.F., het terrein en het hoogteverschil, voor lang – middle – sprint – nacht – aflossing – MTBO 
 
Concerne : ajustement des temps des vainqueurs à des distances fixes – qui prennent en compte – 
les temps des vainqueurs à l’I.O.F., le terrain et le dénivelé pour les catégories sprint, long, middle, 
relais, nuit et MTBO. 
 

6.2024.16 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/22/07 – FRSO 01/07/01 

********************************************************************************************************** 
6.2024.17 CTC   

 

Ce point est la conséquence du vote de l’article précédent (6.2024.16). 
Dit punt is het gevolg van de stemming over het voorgaande artikel (6.2024.16) 
 
Artikels - Les articles 4.2.1 – 4.3.1 – 4.4.1 – 4.5.1 – 4.6.2 – 4.6.3 – 4.7.1 sont modifiés – zijn gewijzigd 
 
L’article 4.7.4 est supprimé – artikel 4.7.4 vervalt. 
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Artikels – Les articles 5.1.1 – 5.1.2 – 5.1.3 – 5.2.1 – 5.3.1 – 14.2 sont modifiés – zijn gewijzigd 

 

6.2024.17 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.18 CTC Article 8.3 Composition du jury – Jury samenstelling 
 
Art 8.3 is veranderd – est modifié 

 

6.2024.18 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.19 CTC Art. 13.1    
    Système électronique d’enregistrement du temps obligatoire 

  Verplicht elektronisch tijdregistratiesysteem 
Remarques :  
- décision de ne voter que « vote 2 » (‘villes’ et ‘forêts’) 
- l’arrivée est également SI AIR 
- I.O.F. calcule le temps par seconde (et pas par centième ou millième)  
- Bon à savoir : pointer à l’arrivée même en cas d’abandon (sinon la « pile ne s’arrête pas de  

   fonctionner » et donc se vide …) 
Opmerkingen : 
-  besluit om alleen “stem 2” te stemmen (‘bebouwde omgeving en natuur ’) 
-  de aankomst is ook SI AIR 
-  I.O.F. berekent de tijd per seconde (niet per honderdste of duizendste) 
-    Goed om te weten: meld je aan bij het 'finish' station, ook al heb je het opgegeven (anders  
         "houdt de batterij niet meer vast" en loopt hij dus leeg...) 
 

6.2024.19 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************** 

6.2024.20 CTC Art. 14.3 Longueur du parcours – Lengte van de omloop 
 
Remarque : nouvel article 14.3 (3e point) : on parle de la catégorie -10 (et pas catégorie 10) 
Let op: nieuw artikel 14.3 (3e punt): we hebben het over categorie -10 (en niet categorie 10) 
 

6.2024.20 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************** 

6.2024.21 CTC Art. 20.5 Suppression de l’article (challenge de masse)  
       Verwijdering van het artikel (massawisselbeker) 
 

N.B.  Artikel 20 behandelt enkel “het regelmatigheidscriterium”  
  L’article 20 devient “le Challenge de régularité » 
 

6.2024.21 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************** 
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6.2024.22 CTC Art 20.6 Suppression de l’article  
       Verwijdering van het artikel 
 

6.2024.22 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

******************************************************************************************************************** 

6.2024.23 CTC Art 19.5 Publication des résultats – Publicatie van resultaten 
 
Betreft – Concerne :  publication des résultats par internet (si pas disponible sur le lieu des courses, le 

coureur doit obtenir son résultat au plus tard 45 minutes après son arrivée) 
 publicatie van resultaten online (indien geen internet verbinding beschikbaar op 

de wedstrijdlocatie, moet de loper de resultaten uiterlijk 45 minuten na zijn/haar 
aankomst kunnen zien)   

 

6.2024.23 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.24 CTC Art 14.6 Balisage vers balise de départ clairement marqué 
       Startbaken duidelijk gemarkeerd  
 

6.2024.24 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.25 CTC Art 14.9 Compétitions nationales : distances et regroupement 
       Nationale wedstrijden : afstanden en samenstellingen 
 

6.2024.25 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.26 CTC Art 14.10 Nombre d’inscrits important => division 
       Groot aantal deelnemers => opsplitsen 
 

6.2024.26 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.27 CTC Art 16  Inschrijvingen (en planning) 
       Inscriptions (et planning) 
  

6.2024.27 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.28 CTC Art 18.4 Fout in de Nederlandstalige tekst 
       Fautes uniquement dans la version en néerlandais 
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6.2024.28 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.29 CTC Art 19.4 Resultaat gepubliceerd ten laatste 45’ na aankomst 
       Publication du résultat au plus tard 45’ après arrivée 

6.2024.29 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.30 CTC Art 23.5 Article 23.5 supprimé 
       Artikel 23.5 verwijderen 
 

6.2024.30 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/ 

********************************************************************************************************** 
6.2024.31 CTC Bijlage G – Annexe G Nieuwe checklist – Nouvelle checklist 
 

6.2024.31 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.32 CTC Art 6.2.4 Vervolg – Conséquence  6.2024.31 
    

6.2024.32 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
6.2024.33 CTC Art 4.2.2 annexes B1 – B2 – B3    bijlagen B1 – B2 – B3 
 
Betreft : geen titel van Belgisch kampioen in H/D21 en H/D 10B 
Concerne : pas de titre de champion de Belgique en catégories H/D21 et H/D 10B 

    

6.2024.33 Proposition – Voorstel CTC                    O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

********************************************************************************************************** 
 

 Les dispositions émisent dans ce PV seront d’application en 
date du jeudi 15/08/24. 

 
 De bepalingen opgenomen in dit rapport zijn van toepassing 

vanaf donderdag 15/08/24. 
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7. Calendrier national des années à venir 
 

7 Calendrier national 2025 – Nationale kalender 2025              O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

Calendrier national 2025 – Nationale kalender 2025 
 

16 02 2025    HAMOK Hamont   (NAT 1)   Nat. Lang  -  Nat. Longue Dist. (Oosterlynck)  

22.02.2025 (S) KOL  Kelchterhoef West BK Avond - Championnat de Belgique Nuit 

23.02.2025  OMEGA  De Lieteberg  Nationale Middle  -  Nationale Moyenne Distance 

23.03.2025 SUD O LUX Virton   (NAT 2)    Nat. Longue Dist. - Nationale Lang   (Soft) 

25/26/27.04.25 ASOM (O.V.) Herentals  “International Event”  

11.05.2025 TROL  Brasschaat  BK Sprint – Championnat de Belgique Sprint  

18.05.2025 CO LIEGE Lagland   Interclub 

25.05.2025 HOC   Philippeville  Nationale Sprint  

15.06.2025 OMEGA Leopoldsburg  BK MTBO – Champ. de Belgique MTBO    

07/08/09.06.25 PEGASE Felenne   3 Days of Belgium 

29.06.2025 BALISE 10 Tiers des Compagnons (NAT 3)    Nat. Longue Distance – Nationale Lang 

24.08.2025 HERMATHENAE Spa Sources  Belgian Club Relay  

27 - 31.08.25 ABSO-BVOS Hasselt   World Cup SPRINT  EOC 2025 (KONO)  

07.09.2025   ASUB  Bois de Buzenol  Champ. de Belgique Moyenne Distance – BK Middel 

14.09.2025  TROL   Klein Schietveld  BK Aflossing – Champ. de Belgique Relais 

21.09.2025 OMEGA De Roeler  (NAT 4)    Nationale Lang  -  Nationale Longue Distance 

19.10.2025 KOL  Sonnisheide N / Kelchterhoef W BK Lang – Champ. de Belgique Longue Distance 

- -   - - - - - - - - - - - - 
 

(02.03.2025) (NOLB)  (Interland)  (Pays-Bas) pour information – ter informatie 

 

3 Daagse van België - 3 Jours de Belgique 2027 =>  ARDOC / OLVE     

            O.V. 00/29/00 – FRSO 00/09/00 

Pour info / Ter info : 

3 JB 2024 ASUB ………………… 28/06 – 29/06 – 30/06/2024 

3 JB 2025 PEGASE …………….. 07/06 – 08/06 – 09/06/2025 

3 JB 2026 OMEGA ……………....  21/08 – 22/08 – 23/08/2026 

3 JB 2027 ARDOC / OLVE ……..   02/07 – 03/07 – 04/07/2027 

CO Liège is kandidaat voor de 3 daagse van België 2028 Le CO Liège est candidat pour les 3 Jours de Belgique 2028. 
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8   Organisations et participations à des compétitions internationales 
 

Nihil 
 
 
 

9   Fixation des droits d’inscription aux compétitions du calendrier national 
 

De vergadering beslist om de inschrijvingsgelden voor 2025 ongewijzigd te houden. 
L’assemblée décide de ne pas modifier les frais d’inscriptions pour l’année 2025 

 
 
 

10  Interpellations 
 

Une question est posée (délégué KOL) concernant l’offre d’eau sur la ligne d’arrivée des 
courses. Il s’agit de respecter la législation des récipients recyclables. Le secrétariat de 
l’ABSO-BVOS se propose de coordonner ce sujet. 

 
Er werd een vraag gesteld (KOL-afgevaardigde) over de watervoorziening aan de finishlijn van 
de omlopen. Het gaat over het respecteren van de wetgeving inzake wegwerp recipienten. Het 
secretariaat van ABSO-BVOS wil dit onderwerp coördineren. 

 
 

11  Divers - Diversen 
 

  Boekhouding – Comptabilité 
 

Le budget prévisionnel 2024 tel qu’il pourrait être présenté à l’Assemblée Générale de 
l’A.B.S.O.-B.V.O.S., est dans la continuité de ce qui s’est fait les années précédentes. 

 
Het ontwerp van begroting 2024, zoals die aan de Algemene Vergadering van ABSO-BVOS 
zal worden voorgelegd, ligt in de lijn van wat vorige jaren werd ingediend. 

 
 
 
 
La Conférence des Clubs est clôturée par le Président à 23h10. 
De Conference van de Clubs wordt om 23.10 uur door de Voorzitter gesloten. 
           
 
 
          Eric Hully 
          Secrétaire-général 
          03 03 2024 
          eric.hully@skynet.be  

mailto:eric.hully@skynet.be

